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ＰＴＡ情報モラルアンケート結果について（お知らせ） 

 日頃は本校ＰＴＡ活動に、ご支援とご協力をいただきまして厚くお礼申し上げます。 

 さて、２学期末にＰＴＡ会員の皆様を対象に情報モラルアンケートを実施いたしましたところ、たくさん

の方にご協力をいただきまして、誠にありがとうございました。１月に行ったグリー㈱による情報モラル講

演会の場で、来場いただいた保護者と生徒の皆さんに、アンケート結果の報告とこれからの方向性について

話をさせていただきました。 

先日、西濃地区 PTA 連合会の合同会議に参加をして参りましたが、各郡市の共通の課題となっている

のが情報モラルに関する取り組みでした。どの中学校でもインターネットを介した携帯やスマホ、携帯

ゲーム機等によるトラブルが問題となっており、これらを子どもに与える時の約束づくりについて意見

が数多く出ました。 

 本校でも、夏休みに２年生の皆さんを中心に親子で情報モラルに関する新聞ノートに取り組み、社会

問題化している情報モラルの現状について考えていただきました。大切なことは、親子で具体的な約束

を作り、親が粘り強く見届けることだと思います。 

ＰＴＡ会員の皆様方にアンケート結果について知っていただき、今後とも親子で継続した取り組みを

していただきたいと思います。 

 

アンケート結果と考察 

  

→携帯、スマホの所持率：２３％(平均)         →フィルタリングの設定：６５％(平均) 

 

  

→無料通話アプリ(ライン・スカイプ・カカオトークなど)  →ネットや携帯を利用するルールを決めている：６０％(平均) 

を利用している：所持者のうちの４５％(平均)       決めていない：３５％ 

利用しない３９％                      回答なし５％ 

その他１６％ 
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→場所と時間帯に関するもの：４０％(平均) マナーに関するもの：２５％ パスワードに関するもの：１８％ 

 その他：１７％ 

 

【無料アプリの利用方法について困っていること】(アンケートより抜粋) 

� 親が言わないとずっとラインをさわっている。 

� しつこく言うと「うるさい」と反抗する。 

� 決め事はあるが、ちゃんと守れているのか確認しようがないので、信用するしかないが、信用

できない。 

� 知らないうちにプライバシーが流出している。 

� 不特定多数の人と関わってしまう。 

� 子どもは、怖さを理解していない。         などいろいろなご意見がありました。 

 

以上のアンケート結果から、まず、全校生徒の約 3 分の 1 が携帯やスマホを持っていることがわかり

ます。持っている子のうち、フィルタリングをしたり、ルールを決めたりしている家庭は半数を超えて

います。しかし、ラインなどの無料通話アプリを使用している子は約半数おり、様々な生徒指導上の問

題や、睡眠不足による学校生活への悪影響などが起こっています。買うまでは親主導であったのに、一

度子どもが手にすると、親の目の行き届かないところで子どもたちだけの世界がネット上で広がってい

る現実があります。便利が故に悩みの種となっています。 

だからこそ、十分な判断力のない子どもたちを守ったり、正しい使い方を考えさせたりする視点から、

携帯やスマホを使用する場所や時間、マナーなどについて、約束を具体的にもつことが大切となってき

ます。そして、正しい判断力を身につけさせるためにも、親が子どもの使用の状況を確認したり、ニュ

ースなどで報道されるネットトラブルに関心をもち子どもと向き合って話し合ったりする必要があると

思います。また、ルールを決めないで持たせているご家庭は、今からでも遅くないので、ぜひ決めてい

ただきたいと思います。 

親の願いは、ネット社会の中で正しい判断ができる人になってもらうことです。携帯やスマホ、携帯

ゲーム機などは、子どもどうしのコミュニケーションツールとなっていることは否定できませんが、だ

からと言ってわが子がトラブルに巻き込まれたり、危険な目にあったりしてほしいと思う親はいないは

ずです。どうか、保護者の皆様の見届けをお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

１月に開催したグリー㈱による情報モラル講演会の内容については、輪之内中ホームページに掲載されて

いますので、ぜひ見ていただきたいと思います。 

http://www.tanpopo.ne.jp/~wachu/gakkogyozi/h26/h27.1.21_zyouhoumoraru/index.html 

（輪之内中学校ホームページ → 学校生活 → 1月 → ｢講演『正しく怖がるインターネット』事

例に学ぶ情報モラル｣） 
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